
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Ničiji, na ničijoj zemlji!

Solidarna poseta ratnim izbeglicama  

na graničnom prelazu Kelebija
21. i 22.  jul 2016.

Dana 21. i 22. jula 2016. godine posetile/i smo izbeglice na gra ni
čnom prelazu Kelebija. Izbeglice se nalaze u improvizovanom kampu koji 
se nalazi na „ničijoj zemlji“ između Srbije i Mađarske, odmah uz granični 
prelaz Kelebija. U šatorima boravi oko 250 izbeglica. Sve izbeglice su iz 
Sirije, uz manji broj izbeglica iz Iraka. Oni koji su iz Sirije, većinom su 
Kurdi sa severoistoka Sirije. Veliki je broj žena i dece, između ostalih i 
jedna devojčica, starosti 3 meseca, rođena u Idomeniju (Grčka). 

Čekajući Evropu – u prašini

Do samog improvizovanog kampa nije moguće doći, jer se nalazi 
u zoni u kojoj je zabranjeno kretanje, ali smo saznali da se noću može 
otići. Volonteri iz organizacije I am Human se nalaze na oko 300 metara 
od kampa, na jednoj poljani, gde imaju jednu kampkućicu. Izbeglice 
ovde mogu napuniti svoje telefone, a takođe imaju i besplatni wifi. Na 
ovo mesto stalno dolaze izbeglice iz kampa, a predveče skoro svi iz ka
mpa se presele tu. Od volontera iz I am Human smo saznali da samo UN
HCR i IOM imaju pristup kampu. Caritas obezbeđuje određenu količinu 
obroka. Takođe lokalni volonteri iz Subotice svako veče dovoze kombi 
sa voćem i povrćem koje se deli izbeglicama.

Najminimalnije potrebe ovih ljudi za hranom i vodom su zado
voljene. Sve ostalo nedostaje. Toaleta i tuševa nema. Da bi se istuširali 
putuju autobusom do Centra za izbeglice u Subotici. Karta do tamo je 
80 dinara u jednom pravcu. Naročito nedostaje odeća i za muškarce i za 
žene, a pogotovo za decu. Kada smo pitali izbeglice šta im je najpotre
bnije, svako je imao neku želju, ranac, torbu, pantalone, bermude, su
knju, deca su tražila loptu, igračke...

Za ove ljude ne postoji lekarski nadzor. Videle/i smo decu kojoj je 
neophodna lekarski pregled. 

Za ova dva dana, tri puta smo obišle/i izbeglice. Vreme sa njima smo 
provele/i u razgovorima uz cigaretu, igri sa decom... bilo je i smeha i suza... 

Tu je i jedan muškarac, Palestinac iz Sirije koji putuje u Nemačku 
gde su mu već žena i dvoje dece. Rekao je da broji dane do susreta sa 
porodicom. Putuje već mesecima. Kada smo mu rekli da je naša akti
vistkinja bila u Siriji zasijale su mu oči i onda smo gledali te fotografije 
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koje je ona imala sa sobom...  Govorio nam je kako se koja ulica zove u 
Damasku, pričao o Palmiri koje više nema, o uništenom Alepu...

Pravni poredak u izbegličkoj zajednici

Sve izbeglice koje se nalaze u ovom improvizovanom kampu su 
popisane i rečeno im je da moraju tu provesti mesec dana, a zatim će 
biti pušteni da pređu u Mađarsku, gde će biti smešteni u centar za azila
nte, i moraju provesti još mesec dana, „da ih provere“, pre nastavka puta. 
Dnevno se propušta 10  15 izbeglica. Nekim danima priliv izbeglica je 
manji, a nekima veći, ali u zbiru, više izbeglica dolazi, nego što odlazi. 
Kako smo sa njima dugo razgovarali, svako od njih je znao za koliko dana 
prelazi u Mađarsku. Na naše pitanje, kako to znaju, rekli su nam da oni 
sami prave te spiskove za odlazak. Utisak nam je bio da među njima važe 
nepisani zakoni kojih se striktno pridržavaju i da u uslovima nedostojnim 
za ljudska bića vlada red koji su uspostavili da bi im samima bilo lakše.

Da li samo izbeglice sa Bliskog istoka veruju u Evropu?

Iako su uslovi u improvizovanom kampu nepodnošljivi, a izbeglice 
u takvim uslovima moraju boraviti duže vreme, izbeglice su dobre volje 
i visokog morala, jer se nadaju da će uspeti da pređu u Mađarsku i dalje 
za zemlje koje su im cilj, a to je uglavnom Nemačka.

Ta Evropa je podigla žicu. Koliko će ih primiti i na koji vremenski 
period? Hoće li teroristički napadi izazvati gnev te iste Evrope koja će 
po dići umesto žice – bedeme?!?

Oni veruju da će proći i doći do cilja. Valjda im to što veruju, da će 
stići do cilja, daje snagu da izdrže, neizdrživo... I put trošnim barkama 
krijumčara, malo plaćen rad u Turskoj, torturu bugarske policije, ilegalne 
puteve preko planina, boravak pod vedrim nebom u beogradskim par
kovima, da bi ih sačekala žica na pragu Evrope...

Solidarnost bez granica 

Ovu solidarnu posetu izbeglicama sa Bliskog istoka, na srpsko
mađarskom graničnom prelazu Kelebija činile su aktivistkinje i aktivisti 
Žena u crnom Staša Zajović, Violeta Đikanović i Mirko Medenica, Ljiljana 
Živković – Ženska mreža Hrvatske i Yana Zakorko, volonterka Žena u 
crnom iz Ukrajine.  

Zabeležili: Violeta i Mirko nakon razgovora sa ostalima
Fotografije: Yana Zakorko
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